



# 以一场新春音乐会开启新学期

全市中小学、幼儿园“开学第一课”精彩纷呈

一年之计在于春。春季伊始，常州各中小学、幼儿园校园里精彩纷呈，升旗仪式、音乐会、爱心节、读书节……孩子们在各具特色的创意活动中上好“开学第一课”。

张亚萍 朱丽芳 陆文杰  
张敏 宋体佳

▶丽华三幼创意报到迎“神兽归笼”  
通讯员供图

## 五中:视听盛宴展风采

常州市第五中学以一场新春音乐会开启新学期。古筝重奏《盛世国乐》拉开了整场音乐会的序幕。此次音乐会以“大展宏‘兔’万事可期”为主题，分为笃行不怠行稳致远、奋斗无悔梦想可追、不负时代不负年华三大篇章。

现场，不仅有2022届优秀毕业生带来的钢琴四手联弹，也有学校高一、高二年级音乐专业学生带来的男女生四重唱、弦乐重奏、民乐合奏等精彩表演。

学校相关负责人表示，从艺术之小美走向学校教育之大美，是五中一直在努力追求的目标。新春音乐会正是学校打造的让学生展示自我，接受高雅艺术熏陶的舞台。

音乐会上，校长杭佳楣希望同学们在新学期涵养家国情怀，在“融入大我”中奋进；坚持勤奋学习，在“锤炼小我”中前行；培养创新思维，在“突破自我”中超越。

## 局小:童心传承中国红

兔年第一次升旗仪式，三位升旗手恰好是三代福兔，他们齐聚一堂，想要把本命年的好运传递“兔”you！好事成“兔”：在各个文化传承人的讲述下，龙娃们了解汉字文化里的“兔”、新春邮票里的“兔”、迎新红包里的“兔”。老师和同学两两组合，成双成对，共绘共剪新年福兔，共祝小龙娃们在新学期里好事成“TWO”。“兔”飞猛进：小龙娃们了解了中国探月航天的新IP形象——兔星星。它承载着“追逐梦想、勇于探索”的中国航天探月精神，激励着每个孩子前进的步伐。

陈曼副校长代表全体校长室成员，为大家送上了新学期寄语。希望小龙娃们学习岳岳飞，做精忠报国“赤子兔”；以校友高叶为榜样，做坚持梦想的“智慧兔”；以兔年吉语为起点，做健康向阳“活力



免”；以新的IP形象为目标，做向美而行“小玉兔”；以“双春”之年为起始，做勤劳能干“劳模兔”。怀揣梦想，和春天一起奋斗，在德智体美劳各个方面竞展风流、尽显风采。

## 解小:一起跨学科学习

开学第一天，常州市解放路小学的学生都在跨学科学习中度过：一年级“我是‘兔’字文创设计师、二年级“好事成‘兔’故事会”、三年级“私人定制兔年日历”、四年级“请看我的新简历”、五年级“蓝兔子，真的丑吗？”、六年级“开一场2023年贺岁片的热聊会”。六个主题任务把学生的生活与当下的学习紧紧联系在一起，不断调用和升级学生已有的学科经验和生活经验，在任务驱动下综合运用各学科知识解决问题，小组合作的学习方式锻炼了学生协同对话、交流共享的能力，是学生从个体学习走向同伴学习，从线性学习走向网状学习。

开学第一课，解放路小学的同学们沉浸在生肖课程的跨学科学习中，不仅回应了义务教育阶段新课程方案，也为深度学习探索在学习任务设计中做出了新尝试。

## 凤凰小学:书香悦读向未来

不负春日好辰光，鸟语花香读书时。2月6日，凤凰新城实验小学举行2022学年第二学期开学典礼暨读书节启动仪式。

气吞山河的宋词《满江红》朗诵、自信洋溢的STED演讲、活力满满的《天天向上》舞蹈，在书香的沁润中，凤凰少年自信大方，展示了良好的精神风貌。在爱心企业代表捐赠图书、设备设施和与天宁图书馆现场签约的仪式中，学校读书节正式开幕。在校领导的谆谆教诲中，满怀期待的凤凰学子互赠书籍，也惊喜地收到了学校准备的精美书签。书香凤凰，“阅”见美好。

师生携手一起走向书的海洋，让校园溢满浓浓书香。

## 三中:爱心涌动暖校园

为弘扬中华民族传统美德，支持帮助贫困学生，常州市第三中学第二届爱心节启动，全校师生用爱心点亮校园。

在爱心拍卖环节，由老师和学生们无偿捐赠的拍品一一呈现，书画、植物、挂历、紫砂壶等，大家在拍卖中积极贡献一份爱心。校长杨尧中也积极参与，竞拍一对紫砂壶，引导大家将善举汇聚成暖流，凝聚成向上向善的精神力量。

操场上，爱心义卖热闹非凡。学生们搭建起简易“爱心小商店”，争做商铺“小主人”，兴高采烈地扮演起“售货员”“收银员”“记账员”。而另一边，老师、学生也在认真地挑选心仪物品。

同时，在大报告厅，由学生们自行编排的爱心义演也在火热进行中。一首歌曲、一段舞蹈、一曲弹奏，都在用美妙的艺术传递着爱心的善意。

## 丽华三幼:创意“爆”到迎“神兽”

昨天上午，天宁区丽华第三幼儿园的小朋友重新回归校园，老师们特意准备了丰富多彩的活动。小朋友们刚跨入校门，就收到了象征着平安幸福的苹果和福字礼物。而在学校楼下的公共活动区域，摆放着凤凰、白泽等上古神兽漫画，小朋友们在老师的引导下在喜欢的神兽漫画中贴上自己的姓名贴，寓意每个孩子都能像传说中的神兽般祥瑞聪慧！

更让孩子们兴奋的是，在进入班级前，每人都要走进气球区，用力踩爆一只气球，这不仅锻炼了孩子的胆量，而且噼噼啪啪的气球爆炸声也寓意开学“爆”到后，新学期的校园生活就要正式开始了。

## 拍卖公告

受委托，本公司定于2023年2月15日上午10:00在新北区现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会，现公告如下：

一、拍卖标的：位于常州市武进区横山桥镇新安村委(原新安砖瓦厂)的集体土地使用权，该标的

土地使用权面积约1296m<sup>2</sup>(具体面积以现状为准)。

二、标的展示时间地点：即日起可实地查看并接受咨询(节假日除外)。

三、竞买人资格须经委托人审核通过后方可持有效证件至本公司

办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金(详情备索)，保证金截止时间为2月14日下午4时(以到账为准)。

四、电话：85315128

江苏正德拍卖有限公司  
2023年2月7日

## 今年23个公园将举办30场花事活动

记者从常州市公园管理部门了解到，今年将在全市23个公园举办30场次、18个花卉品种的花事活动，力促赏花游园成为市民出行首选。

与往年相比，今年的花事活动体现“三增”。一是新增7个公园举办主题花展，分别是荆川公园兰花展、溧阳市湾溪公园绣球花展、金坛区南洲公园荷花展、新北区新龙生态林樱花展、新北区紫藤公园紫藤花展、天宁区蔷薇园蔷薇花展、钟楼区皇粮浜公园鸢尾花展。二是新增2处主、分会场联展，鸢尾花

展会主会场在圩墩公园，分会场设在钟楼区皇粮浜公园；紫藤花展，主会场在新北区光伏产业公园，分会场设在新北新龙生态林和紫藤公园。三是新增线上、线下办展模式，坚持“以花展为重点，以花事促园事”理念，抓好花卉培育、抓好活动策划，并同步开启公园云赏花办展平台，利用“常州公园”“常州花语”微信公众号等新媒体进行网上导游赏花，使每个花事活动成为市民赏花的大舞台，实现“一花绽放，满城涌动”的盛况。

蒋琪 陆文杰

## “1号公路”瓦屋山线获评全省最美跑步路线

近日，“魅力江苏，最美体育”2022全省最美跑步线路年度榜活动结果揭晓。溧阳“1号公路”瓦屋山线获评全省最美跑步路线。

据介绍，“1号公路”在国内首次推“三色线”理念，黑色沥青路面基础上增加“红、黄、蓝”色彩，“三色线”“水滴地标”成功申请国家知识产权认证。瓦屋山线全长30公里，串联起溧阳市水西、姜下、陶庄等10多个行政村和国家4A级景区、全国红色旅游景区、全国爱国主义教育示范基地（新四军江南指挥部纪念馆），世外

常路轩 葛小林

## 小店着火，三名邮政人员迅速扑救

近日，武进寨桥街上一间小吃店突然着火，正好出班回邮政支局的两名投递员发现后，当即抱着灭火器冲上前帮忙灭火，邮政支局的经理也抱着灭火器前来支援，在消防员赶来前成功将火灭掉。

2月1日中午12时，寨桥邮政支局投递员杨一锋和蒋峰出班归来，看到投递间对面的一家小吃店门口一片嘈杂，听到有人在大喊着：“快来救火！”他俩赶忙跑过去，只见小吃店厨房间着火了，煤气阀、抽油烟机上的火苗已蹿上天花板，黑烟滚滚袭来。

小吃店周围还有好几家商铺，一旦火灾引发煤气爆炸，后果不堪设想。见此情景，杨一锋、蒋峰不约而同跑回投递间，拎着两支灭火器，冲进了小吃店灭火。

与此同时，一位路人跑来邮政支局，边跑边喊：“着火了，快去帮忙灭火！”正在厅堂里打扫卫生的支局经理崔一心，听到呼救声，立即拎起2支灭火器奔到小吃店。此时两名投递员手中的灭火器刚好喷完，于是他们一起，在消防车赶来之前，把火给扑灭了。

章晶 查叶娟 葛小林

## 男子恶意拨打110电话32次，拘！

“我很后悔很内疚，打心眼里跟接警员说对不起，希望得到你们的原谅。”2月3日上午，在常州市武进区拘留所，酒后恶意拨打110、辱骂接警员的违法行为人张某对办案民警说。

1月30日晚21时许，常州市公安局武进分局110报警服务台接到一男子的报警电话，其言语不清，只说了报警地点，后不停辱骂接警员。接警员多次劝其注意表达方式，耐心询问其报警诉求，同时

迅速指令辖区鸣凤派出所出警。

民警到达现场，报警男子已离开，拨打其电话，男子称已打车回家。之后，该男子变本加厉，连续拨打31次报警电话，并在电话里辱骂接警员。武进警方迅速展开调查，并将报警男子张某抓获。经查，张某当晚酒后因琐事心生不满、无处发泄，遂恶意拨打110报警电话。

目前，张某已被武进警方依法行政拘留8日。 天亮 葛小林

## 常州市民办非企业单位注册登记公告 第1649号

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定，经我局审核批准，准予“常州市德伊门矿物博物馆”注册登记，其合法权益受国家法律保护。  
民办非企业单位名称：常州市德

伊门矿物博物馆  
法定代表人：张建宇  
地址：常州市飞龙东路148号楼  
常州市行政审批局  
2023年2月6日